

СРЕДА

10

МАРТА

1999 год

№19 (5949)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Логос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
района

■ За чистоту и порядок

Главой Кировской районной администрации В. Рыковым подписано постановление "О проведении в период с 1 марта по 1 апреля в районе месячника по благоустройству и санитарной очистке территории района". В рамках месячника по благоустройству 27 марта планируется провести общерайонный экологический субботник. В течение месячника также будет проведена санитарная очистка территорий населенных пунктов, мест отдыха, ликвидация стихийных свалок. Необходимо также привести в порядок братские могилы, воинские захоронения, территории кладбищ.

Ответственность за проведение месячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов района возложена на глав городской и сельских администраций.

Наталья КАБЛУЧЕВА.

■ Первый фестиваль

В конце прошлого года отделы культуры и образования района приняли совместное постановление о проведении первого районного фестиваля КВН среди школ и Домов культуры. Поступило 10 заявок на участие в фестивале: это команды 1-й, 13-й и 33-й школ города, а также сборные школ и ДК из населенных пунктов района.

Фестиваль пройдет в три тура. В первом с 13 по 27 марта участвуют все команды. Тема отборочного тура - "Телевидение и мы". В числе конкурсов - "Жизнь без рекламы - ничего", "Как я вижу себя в роли режиссера", "Мы снимаем кино".

Четыре команды, признанные лучшими, встретятся во 2-ом туре, тема которого "Весна идет, весне дорога!"

Завершится фестиваль в мае. В финальном туре "Цыплят по осени считаю" встретятся две команды. Команда-победительница примет участие в краевом фестивале КВН, который пройдет в конце года.

Первыми в веселости и находчивости будут состязаться команды станиц Марьинской и Советской. Встреча состоится в 11 часов 13 марта в ДК г. Новошахтинска.

Приглашаем всех жителей района: и участников, и болельщиков.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

◆ Точка зрения губернатора



Первым был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития потребительской кооперации в крае, которая в настоящий момент, по оценке губернатора, почему-то глубже всех сидит в болоте.

Еще в сентябре 1997 года было принято постановление губернатора, обязывающее руководителей всех уровней, имеющих отношение к разрешению этой проблемы, исправить положение. Но за истекший срок со дня принятия этого документа существенных сдвигов так и не произошло. В 20-е годы, по словам А. Л. Черногорова, именно потребкооперация сыграла решительную роль в возрождении экономики страны и дала прекрасные плоды. Сегодня же огромная база и возможности системы краипотребсоюза по-прежнему выключены из экономики края. Руководство же этой некогда мощной структуры плавает, в полном смысле этого слова, по течению и лишь время от времени просит у властей дополнительных "ливаний" в развитие потребкооперации.

А причина всех бед, по мнению губернатора, кроется (даже при всех ссылках на

объективные трудности) в субъективных моментах. Их выяснением, по заверению А. Л. Черногорова, займутся милиция, прокуратура, контрольные органы, совет безопасности края. Они должны будут найти ответы на вопросы, как и почему от собственности оказались отлучены тысячи пайщиков, при каких обстоятельствах самые лакомые куски ее распроданы, почему на территории края ведется закупка у населения сельхозпродукции дельцами с сопредельных территорий, но не нашими заготовителями?

В итоге губернатор подчеркнул, что несмотря на все объективные и субъективные причины, работа правительства по возрождению потребкооперации в крае будет продолжаться, тем более что такая задача поставлена и на федеральном уровне.

С думой о завтрашнем дне: так коротко можно обозначить тему разговора о молодежных проблемах, накопившихся за последние годы в крае. Эта мысль звучала из уст всех выступающих в ходе обсуждения задач по реализации государственной молодежной политики в крае на 1999 год, объявленный по инициативе губернатора Годом молодежи.

Как бывший комсомольский работник А. Л. Черногоров с горечью говорил о том, как старшее поколение умудрилось разрушить все те лучшие фор-

С думой о дне завтрашнем

На состоявшемся на прошлой неделе очередном ежемесячном совещании при губернаторе по вопросам социально-экономического развития края рассматривались три вопроса, среди которых наибольшее внимание было уделено состоянию работы с молодежью края. Хотя следует отметить, что и другие вопросы имеют немаловажное значение в развитии экономики края.

мы и методы работы с подрастающим поколением, молодежные традиции, которые накапливались и создавались десятилетиями. Взамен же не предложили ничего нового, что бы объединяло молодежь, делало ее жизнь более насыщенной и интересной, увидало бы от таких пагубных явлений, как преступность, наркомания, проституция.

Губернатором поставлена задача возрождения опыта молодежной политики, существовавшего в доперестроечное время буквально по всем направлениям: военно-патриотическому, нравственному, эстетическому, трудовому и т. д. И для осуществления этих задач в крае разработана молодежная программа, которая предусматривает целый ряд мер: создание краевого информационно-аналитического центра по проблемам молодежи, молодежной биржи труда, возрождение ученических производственных бригад, студенческих отрядов, проведение встреч с ветеранами войны и труда, игры "Зарница", молодежных фестивалей, конкурсов, спортивных мероприятий, вовлечение детей и подростков в общественные организации, сбор металлом и макулатуры, создание клубов по интересам, в том числе по туризму, экологии и т. д.

Естественно, стоял вопрос и о финансировании этой программы. И губернатор заявил, что по максимуму возможностей средств будут направлены в бюджет края, что, соответственно, должны сделать и

главы администраций на местах.

И последним рассматривался вопрос о работе по обеспечению безопасности населения и отраслей народного хозяйства края, проводимой Ставропольским краевым центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Как выяснилось в ходе обсуждения этого вопроса, и у этой службы накопился целый ряд проблем: и главная, как зачастую и везде, связана с финансированием. А в результате техническая оснащенность постов наблюдения, их количество поставили метеослужбу на такой уровень, что она не может дать квалифицированный прогноз и способствовать принятию верных решений. Это обстоятельство понятным образом тревожит не только сельхозпроизводителей, но и управление по чрезвычайным ситуациям.

Присутствующих в зале очень интересовал вопрос, какой же будет весна в крае. Ответ последовал скромный: в марте ожидается температура на 1,2 градуса теплее обычного, но с традиционной нормой осадков. А выступающий по данному вопросу заместитель минсельхозпода края В. Жерновой предложил не ждать милости от природы, а собрать примерно по сто тысяч рублей с каждого района и направить их на то, чтобы вызвать искусственные дожди, ибо рубль, вложенный сегодня, завтра может дать тысячи.

Галина АВАНЕСОВА.

● Из жизни края

■ "Отечество" строится

На днях лидер краевого отделения общественно-политического движения "Отечество" Ю. Гонтарь провел первую большую пресс-конференцию с того момента, как в крае появились и были официально зарегистрированы последователи московского мэра Ю. Лужкова. Как идет становление региональной организации, какие цели и задачи ставят перед собой - об этом шел разговор с журналистами.

■ Опять весна на белом свете

Заместитель председателя ПСК - министр сельского хозяйства и продовольствия В. Гаркуша провел совещание по вопросам обеспечения сельскохозяйственных товаропроизводителей горюче-смазочными материалами и средствами химической защиты растений на период весенне-полевых работ.

Положение тревожное. Предстоит выполнить самый большой за последние годы объем сельскохозяйственных

● Из жизни края

■ Капитан "врунгель"

Случилось это на 51-м километре федеральной дороги "Кавказ". Сотрудники ГИБДД для обычной проверки остановили "Жигули", которым управлял житель Новопавловска М. Милиционеры попросили водителя предъявить документы. Тот незамедлительно показал им удостоверение... капитана ФСБ Северо-Кавказского регионального управления Федеральной пограничной службы. Проверяющих насторожил номер удостоверения - "004". Да и сами "корочки" были изготовлены с помощью копировально-множительной техники. Капитан "врунгель" задержан. ("СП").

В маленьком коллективе

- Проклятье свалилось на мою голову, - жалуется одна соседка другой. - Представляешь, Мария, крысы на подворье развелись - спасут нет. Держим поросенка, так они, проклятые, и ему покоя не дают, в корыто заползают, заразу разносят. А сколько нор понаделали! Уже и до подвала добрались - картошку и капусту кончат. Как от них избавиться, где отраву найти?

Став невольным свидетелем беседы двух соседок, решил зайти в отделение профилактической дезинфекции, расположенного в Новопавловске в здании бывшей автостанции. Его заведующая В. И. Лисовол была несколько удивлена тем, что горожане не знают, куда обратиться за помощью. Конечно же, к ним.

- Я не думаю, - говорит Вера Ивановна, - что не знают нашу контору. Если и есть такие люди, то их единицы. Мы работаем давно и оказываем услуги согласно договорам всем предприятиям, организациям района, а также частному сектору. Сами готовим средства для уничтожения грызунов, тараканов, всей живности, которая наносит вред человеку и животному, делаем дератизацию и дезинфекцию помещений. Обслуживаем школьные учреждения, предприятия общественного питания, торговли, больницы. Не остается без нашего внимания сельхозпредприятия. Частный сектор тоже не может быть на нас в обиде.

Заведующая не преминула сказать, что работают они небольшим коллективом на хозрасчетной основе, то есть сами зарабатывают себе деньги. В прошлом году согласно заключенному договору от выполненного объема работ получили более 104 тысяч рублей. задание хоть и ненамного, но выполнили. Таким образом, можем развивать производство, сохранить коллектив.

За свои средства сами приобрели себе здание, которое сейчас занимают, ремонт сделали, порядок навели, лабораторию организовали. На поклон к дяде за транспортом не ходят - свой бортовой "УАЗик" имеют. Вера Ивановна сказала, что из 23 профдезотделений края они идут в числе лучших. Коллектив в отделении дружный, многих сплачивают многолетние годы совместной работы. 18 лет трудится здесь дезинфектор Людмила Валентиновна Гордиенко, по 12 лет - ее коллеги Надежда Дмитриевна Игнатенко и Татьяна Ивановна Задорожная.

- Да и вообще, - говорит В. И. Лисовол, - кого ни возьмут, все люди у нас просто замечательные. Работать с ними одно удовольствие: ответственные, исполнительные, отзывчивые и доброжелательные. Если у кого - то радость, делим ее пополам, какое горе случится - человека в беде не оставим.

Время берет свое и жаль, конечно, расставаться с теми, кто проработал долгие годы и ушел на заслуженный отдых. В прошлом году проводили на пенсию Марию Гуреевну Липовую и Раису Васильевну Погорелову, сказали им много добрых слов, пожелали здоровья и, конечно, сделали подарки.

Беседовал
Николай КИРЬЯНОВ.

Резонанс

Кому от этого польза?

Прочитала недавно в районной газете статью (№ 8 от 30 января 1999 г.) замага новопавловского магазина "Хозтовары" Ольги Ивановны Мирошниченко под названием "Налог непомерный" и полностью во всем согласилась с автором, восставшим против единого налога на имущество. Потому что все прелести этого новшества я очень даже ощутила на себе.

По профессии я торговый работник с большим стажем и опытом. Имею достаточные понятия о принципах торговли, ее нормах и правилах, об этике и эстетике производства, об учете и отчетности. Уже много лет являюсь замагом в магазине "Техника" г. Новопавловска. У нас здесь группа культтоваров, радио, корма для животных. Были еще вещи разные - обувь, одеяла, но эти товары придется вернуть поставщику, поскольку их просто негде будет разместить. Дело в том, что в нашем магазине было 75 квадратных метров торговой площади, но, в связи с тем, что теперь придется платить огромные налоги с каждого квадратного метра, нам пришлось "ужаться" до 16,5 метра - из магазина просторного и красивого сформировали какое-то подобие лавочки

Если сюда сейчас втиснутся пять человек - уже негде повернуться, чтобы друг друга не задеть. Ну, скажите, кому приятно пребывать в такой тесноте? Ясное дело, каждый норовит поскорее на улицу выскочить - на простор, на воздух. А о том, чтобы хорошо рассмотреть прилавки, прицениться к товару, выбрать необходимое - и речи быть не может.

Зато подсобное помещение стало вчетверо больше магазина, которое теперь пустует.

Я хочу призвать всех тех, кто "сочинил" такой неразумный закон, к здравому смыслу: кому польза от подобных горе-экспериментов? Ни нам, продавцам, ни покупателям, ни государству от этого никакой выгоды. Ничего, кроме недоумения, это новшество у меня лично не вызывает. Выходит, что у нас все не для человека, а будто нарочно, против него. Во всем сплошные неудобства, причем ничем не оправданные.

Посудите сами: какой смысл брать от квадратного метра? Есть у нас кассовый аппарат - берите с оборота! Мы своих доходов не скрываем. Самый дорогой товар у нас - фотоаппарат - стоит тысячу рублей. самый дешевый - рыболовный крючок - 50 копеек. Остальное - авторучки, батарейки, ремешки для часов, поводки для собак,

шашки, домино, фонарики... На этом, согласитесь, много не "наваришься", и покупатели у нас, в основном, пенсионеры да школьники. С клиентом надо работать общаться, советовать, объяснять, предлагать. А какая работа в такой "толкучке"? Мне просто жалко людей, которые теперь заходят в наши "секвестированные" магазины со своим же семейным бюджетом.

В голове не укладывается: почему надо работать плохо, если есть возможность работать хорошо, предоставив покупателю весь сервис возможных услуг?

Почему всю торговлю надо непременно превращать в какой-то балаган, в дикий базар? Мы с каждым днем уходим все дальше от цивилизованных культурных отношений в торговле. Я как профессионал против этого, вся душа моя восстает против этих "новых порядков" и того, к чему они ведут. Если мы сейчас все, кто работает в стационарных магазинах, выйдем на улицу, и я буду платить не 600 рублей налогов в месяц, как сейчас, а 120, как всегда, на базаре, в казну государственную больше пойдет налогов что ли?

Елена ЛОПУШАНСКАЯ,
заммаг.

Посвящается Пушкину

**ВИМАНИЕ:
КОНКУРС!** В этом году исполняется 200 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. В честь этой даты редакция газеты "Родина", правление Ставропольского краевого совета общества охраны памятников проводят конкурс на лучшее литературное произведение. Конкурс проводится с 1 февраля по 1 июля этого года, участвовать в нем могут все жители Ставрополя. Представленные работы должны быть посвящены памяти поэта и охватывать круг вопросов, связанных с его жизнью и творчеством, а также носить самостоятельный исследовательский характер. Жанры следующие: стихотворение, рассказ, очерк, статья. Объем - не больше семи машинописных листов.

Победителями конкурса станут те, чьи материалы будут признаны лучшими после их опубликования в газете. Первые три места будут отмечены соответствующими дипломами и денежными премиями в 500, 300 и 200 рублей. Активные участники получат в награду почетные грамоты и поощрительные премии. Жители нашего района, желающие участвовать в конкурсе, могут приносить свои работы в районный отдел культуры. Здесь же можно получить более подробную информацию. Ваших звонков ждут по телефону 2-33-39.

Александра САВЧЕНКО.

Идеальная квартира на улице Путевой

Недаром говорят меньше знаешь, лучше спиши. И зачем только нам деньги выдали в декабре прошлого года? Не дали бы - не подписалась бы я на "АиФ. Северный Кавказ", не прочла бы в 4-м номере статью "Идеальная квартира".

О том, что путь по нашей улице, будто в насмешку названной "Путевой", осенью, весной, а иногда и зимой и летом один - непролазная грязь, я знала давно. Правда, это не мешало каждый раз, пробираясь к дому, впадать в жуткое уныние, увеличивавшееся с каждым новым комом грязи, налипающим на сапоги. Но ничего, зато дома отдохну. Дом свой я всегда считала не идеальным, но вполне уютным и милым. И что же оказалось?

Читая, откуда взялась норма в 9 квадратных метров на человека? Оказывается, на рубеже 19-20 веков немецкие ученые изучали влияние жилья на человека и подсчитали: чтобы не заболеть, человеку нужно 27-30 кубических метров пространства или 9-10 квадратных метров при высоте потолка в три метра. Если меньше - нам будет элементарно не хватать воздуха.

Ну, три метра до потолка - конечно, роскошь, но квадратов 8 у нас точно есть - тоже неплохо. И что бы мне на этом остановиться! Нет, читаю дальше: "норма эта определялась гигиенистами для тюрем"... Это что же выходит: мы живем хуже, чем заключенные в начале века! Мало того: в связи с суждением экологии лет тридцать назад выяснилось, что теперь норма увеличилась до 60-180 кубических метров или 40-60 квадратных метров на человека. Вам часто приходилось видеть такие хороши? Мне почему-то чаще приходилось видеть другие общежитские комнатушки, где на тесных классических 10 квадратах спали, ели, жили

4-5 человек. Кем они себя чувствовали, и какой прочности психику надо иметь, чтобы хотя бы не забыть, что ты гордо звучащий homo sapiens? Еще мне вспоминаются годы учебы, когда мы, две студентки, ютились в маленькой комнатке, сплошь заставленной вещами и заваленной книгами. В период сессии нас становилось трое, а то и четверо. Пространства физически не хватало, не хватало воздуха, стены давили со всех сторон, ради хоть какой-то перемены хотелось лезть на потолок.

Неудивительно. Читаю дальше: в идеальной квартире должно быть по комнате на каждого члена семьи, плюс одна "лишняя". Так, ну, кухня, будем считать, моя, спальня, она же зал-музей, а "лишняя" - коридорчик. В норму уложились! Однако. Мозг начинает подспудно сверлить мысль: при таком количестве комнат, да еще если каждый размером с 40 квадратов, сколько же счастливому владельцу идеальной квартиры придется выкладывать за газ? У одной моей знакомой с нормой комнат все в порядке - пять при четырех домочадцах. Размеры, правда, поменьше идеальных - в среднем 17 квадратных метров. И то каждый месяц она очень "счастливо" платит за отопление триста рублей. А ведь в апреле ожидается очередное подорожание. И оно никак не хочет считаться ни с первыми двумя нормами, ни с третьей. Температура в доме должна быть не ниже 18 градусов. Как ни крути, хотя бы одну из норм придется нарушить. Вот и выбирай: или, заколотив прочие, со всеми чадами и домочадцами скучиться в одной нормально отапливаемой комнате, или наслаждаться ледяными просторами. Впрочем, можете, как заправские буржуи, разжиться парочкой "бужук".

Зато летом благодать, сол-

нцу за тепло платить не надо. А вот вездесущие учёные измерили и норму попадания в комнату прямых солнечных лучей. С марта по сентябрь она должна быть не меньше трех часов. Идеальный вариант - когда дом ориентирован на северо-восток и юго-запад, а окна выходят на разные стороны. В противном случае над вами висит угроза уединиться в мудрости итальянской пословицы: "В квартире, где мало солнца, часто бывает врач". Мы с мужем уже заметили, что итальянцы совсем не глупы.

Добралась я до самой трудновыполнимой, с точки зрения специалистов, нормы. (В чем за время чтения статьи я уверилась намертво, так это в том, что живут эти "специалисты" явно не в России, иначе давно уже отказались бы от вычисления каких бы то ни было норм) Оказывается, объем воздуха в комнате за час должен сменяться наполовину. Кондиционеры привередливых специалистов не устраивают: они смертвляют воздух, к тому же способствуют появлению особых микрофлор, отнюдь не безопасной. Дом должен стоять в таком месте, чтобы в любой момент можно было открыть окно и проветрить комнату. Не знаю, как другие улицы, но Путевая к числу "таких мест" явно не относится, особенно когда ветер дует со стороны гидролизного завода.

Читаю дальше: 20% заболеваний сегодня связаны с шумом, вибрацией, электромагнитным излучением и прочими "градообразующими факторами". Автодорога под окном дает не менее ста дБ при норме



днем 40-45, ночью - 30. Не знаю, сколько дБ дает железная дорога, зато от испуга при землетрясениях силой вплоть до баллов четырех она избавляет. И когда воскресным утром в конце января многие новопавловцы проснулись от легких толчков, мы, блаженные жители улицы Путевой, спокойно спали, привыкшие к мерным покачиваниям люстр, шкафов и кроватей при каждом прохождении поезда.

Жаль только, что в последнее время Новопавловск все больше утрачивает неоспоримое преимущество городишко такого рода - зелень. С асфальтовым покрытием до нашей "отшибной" улицы неизвестно, когда доберутся, а вот с пилой уже добрались. И, не спрашивая нашего мнения, спилили деревья у дома Теперь по всей улице - пеньки, бревна и ветки. И кто будет бревна эти убирать? Голый же город, по моему дилетантскому мнению, идеальным не будет никогда. И в конечном выводе, что понятие элитарности жилища определяется кошельком, корреспондент "АиФ", на мой взгляд, ошибился. Человек настолько умудрился изгадить все места своего пребывания, что ни за какие деньги идеальную квартиру просто не купишь.

Виктория ПРОХОРОВА.

• Ваше здоровье

• Ваше здоровье

• Ваше здоровье

• Советы косметолога



Ботулизм

тенция, они легче распадаются при разрезании, начиная издавать специфический запах прогорклого масла. В консервах, находящихся в герметически закрытых банках, налагивается газ, который ведет к вздутию металлической тары - так называемому бомбажу. Такие консервы не подлежат употреблению.

Популярность домашнего консервирования при широком распространении возбудителей ботулизма во внешней среде требует строгого соблюдения мер по предупреждению инфицирования пищевых продуктов, особенно рыбы и грибов. Одним из главных нарушений при домашнем консервировании грибов, овощей, фруктов является их недостаточная очистка от частиц почвы и стерилизация.

Ботулотоксин поражает центральную и периферическую нервную системы, оказывает сосудосужающее действие, повреждает стенки кровеносных сосудов, нарушает обменные процессы в организме.

Заболевание проявляется через несколько часов (иногда даже через три часа), или через 2-5-10 дней после употребления в пищу зараженных продуктов. Заболевание начинается остро, с одновременным появлением множественных симптомов. Больные жалуются на тошноту, иногда на рвоту, боли в животе, сухость во рту, в носу, чувство усталости, общую мышечную слабость, нарушение глотания и речи, головную боль и головокружение, вздутие живота, запоры. Но самыми ранними являются офтальмологические симптомы: "туман перед глазами", двоение в глазах, предметы воспринимаются нечетко, особенно вблизи, вскоре появляется птоз (западение верхних век, зрачки расширяются неравномерно), может появиться косоглазие и т.д. Эти симптомы быстро на-

растают и достигают максимума не позднее 4-5-го дня болезни и держатся продолжительное время.

В результате поражения дыхательных мышц и диафрагмы сначала появляется ощущение сдавливания, скимания в груди и небольшой одышки, затем одышка усиливается и нарушается дыхательный ритм, затрудняется вдох и выдох, появляются приступы удушья с развитием остановки дыхания. Одновременно поражаются мышцы опорно-двигательного аппарата, в частности, мускулатура шеи, туловища и конечностей. Больные теряют способность удерживать голову в вертикальном положении, возникает расслабление мышц конечностей и туловища, в результате чего больные полностью обездвиживаются. Несмотря на тяжелое состояние, сознание у больных сохраняется.

Выздоровление наступает через 3-4 недели при легких формах и через 2-3 месяца при тяжелых формах ботулизма.

Лечение должно быть начато как можно быстрее, но еще до приезда медработника больному следует оказать первую помощь в виде обильного промывания желудка 2-5% раствором питьевой соды, по возможности дать солевое слабительное, сделать сифонную клизму.

Учитывая широкое распространение микробов ботулизма во внешней среде, в целях профилактики заболевания необходимо систематически осуществлять санитарный надзор за заготовкой, транспортировкой и хранением овощных, рыбных и мясных продуктов и особенно за соблюдением режима изготовления продуктов, консервов. Для домашнего консервирования следует использовать не поврежденные плоды и продукты, тщательно очищать их от частиц почвы и посторонних примесей. Домашние консервы должны подвергаться длительной термической обработке.

Анна ПЕСТОВА,
районный инфекционист.

Ботулизм - одно из наиболее тяжелых заболеваний из группы токсикоинфекций с довольно частым смертельным исходом. В нашем районе участились случаи этого грозного заболевания, причем чаще страдают дети и пожилые люди. В этом году уже трое госпитализированы в больницу: двое детей и один взрослый. Все они заболели после употребления консервированных в домашних условиях овощей. Дети были в тяжелом состоянии, длительно находились в реанимационном отделении. Выздоровление при этом заболевании происходит очень медленно, в течение нескольких месяцев, и исход не всегда благополучный. Нередко остаются различные осложнения.

Источником инфекции являются теплокровные, особенно травоядные животные, в юшечнико которых находится возбудитель ботулизма, выделяемый с испражнениями во внешнюю среду.

Рыба является вторичным источником носителя бактерий ботулизма. Утомление, голодающие рыбьи благоприятствуют развитию возбудителей в их юшечнике. Неаккуратное удаление юшечника, неудовлетворительное хранение и транспортировка могут привести к инфицированию мяса рыбы.

При длительном пребывании микробов ботулизма в мясных или рыбных продуктах они изменяются окраска и консистенция.

В феврале 1999 года самой актуальной проблемой была нагрянувшая эпидемия гриппа. Эпидемия продлилась 6 недель и в последние дни месяца резко пошла на убыль. В этот период зарегистрировано 3265 больных, что, конечно, не отражает истинного состояния заболеваемости, поскольку значительная часть больных гриппом не обращалась за медицинской помощью. Школы города и большинства станиц и поселков, несколько дошкольных учреждений были закрыты по причине карантина.

На протяжении последних трех лет в районе заметно увеличилось распространение вируса бешенства среди диких животных. В этот процесс активно включаются и домашние животные (собаки, кошки, свиньи, крупный рогатый скот). Наибольшее число укусов людей приходится на домашних животных - 85% из 15 укушенных в феврале. Нападение на людей этих животных обусловлено чаще всего нарушением правил содержания и обращения с ними. Бездомными животными укушено 14% от числа пострадавших. Однако количество бродячих собак в Новопавловске и сельских населенных

пунктах не снижается, а бригады по их ликвидации по-прежнему отсутствуют, за исключением г. Новопавловска. Центром госсанэпиднадзора в текущем месяце направлено санитарное предписание главам администраций населенных пунктов и директору ГУП ЖКХ по вопросу организации профилактики бездомных животных.

Участились случаи заболеваний людей ботулизмом. В феврале выявлено двое больных этим тяжелым заболеванием. Отравления возникли в результате употребления в пищу консервированной продукции (баклажаны) домашнего приготовления. Больные госпитализированы. Мероприятия в очаге проведены в полном объеме.

Уровень заболеваемости туберкулезом в районе остается высоким. В прошедшем месяце выявлено четыре очага этой инфекции. С целью предупреждения дальнейшего распространения инфекции во всех очагах туберкулеза проведена дезинфекция посредством передвижной дезинфекционной камеры.

Вода, поступающая в разводящие водопроводные сети из-

селенных пунктов района, по результатам бактериологических и химических исследований соответствует требованиям ГОСТа 2874-82 "Вода питьевая".

Санитарное состояние населенных пунктов района оставляет желать лучшего. Распоряжением главы администрации района в марте объявлен месячник по благоустройству населенных пунктов.

Местная пищевая промышленность уменьшает объемы производства по экономическим причинам. Так, в феврале не работал ни один из трех кондитерских цехов. Колбасный цех хладокомбината не работал в течение всего месяца, колбасный цех пищекомбината не действует с 1998 года. Сократились объемы производства молзаводов. Вместе с тем продолжает реализовываться много продукции с истекшим сроком годности. За месяц снято с реализации пять партий продуктов. Это такие магазины, как ООО "Соната" (с Горнозаводским), магазин предпринимателя Г. М. Погосова (ст. Маринская). На руководителей данных магазинов были наложены штрафы.

В детском саду х. Крупского Ульяновского было выявлено

Рецепты народной медицины

■ Семена горчицы

помогут при запорах. При запорах настои рекомендуется принимать размолотые семена горчицы (или готовый порошок) по 10-12 семян (или 1/4-1/3 чайн. ложки порошка), запивая это средством водой или молоком. Постепенно дозу увеличивают до 20 семян или 3/4-1 чайн. ложки порошка.

■ Римская маска

из зеленого горошка 2 столов. ложки размолотого в порошок зеленого горошка смешивают с 2 столов. ложками свежей молочной сыворотки. Смесь наносят на очищенное лицо строго по кожным линиям и держат ее до полного высыхания. Маску стирают с лица, делая круговые движения кончиками пальцев. Кожу ополаскивают сначала горячей, а затем холодной водой, повторяя это несколько раз.

■ Календула

от язвы желудка 20 г цветков календулы залывают стаканом кипятка, выдерживают на водяной бане 15 минут, процеживают, доливают до 200 мл. Принимают по 1-2 столов. ложки 2-3 раза в день.

■ Лук поможет при болезнях печени

Его едят пропаренный с сахаром (1 кг лука толкнут с 2 стаканами сахара и выдерживают в духовке до появления желтой окраски сиропа). Принимают по 1 столов. ложке сиропа 3 раза в день в течение нескольких месяцев.

Очищающие маски

Из творога

Творог разводится кефиром при жирной коже, сметаной - при сухой. Держать 15-20 минут.

Дрожжевая

Свежие дрожжи разводят до густоты сметаны 3-процентным раствором перекиси водорода - при жирной коже, молоком - при сухой.

Из "Геркулеса"

Для сухой кожи 2-3 столовые ложки хлопьев заливают горячим молоком или водой. Остывшую маску наносят на лицо на 5-10 минут.

Желтково-медовая масляная

Хороша для сухой кожи, при намечавшихся морщинках. 50 г меда, 50 г растительного масла плюс желток растереть в однородную массу. Нанести на лицо, шею, грудь на 15-20 минут. Маска может храниться на холода несколько дней.

Белково-лимонная

Для жирной кожи один яичный белок взбивают до получения пены, добавляют одну чайную ложку лимонного сока. Ставят поры, освежает кожу.

Из банана

Размять спелый банан до консистенции пюре и смешать с одним яичным желтком и одной чайной ложкой растительного масла. Держать на лице 15-20 минут. Особенно полезна для нежной сухой кожи с плохой переносимостью различных косметических средств.

Объявления

Национальные дни иммунизации

В районе третий год в рамках программы ликвидации полиомиелита в Российской Федерации к 2000 году проводятся национальные дни иммунизации детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет включительно.

В текущем году проведение этого мероприятия предусмотрено провести в два тура. Первый тур намечен на 15-19 марта, второй - с 19 по 24 апреля.

Центр госсанэпиднадзора в Кировском районе обращает внимание родителей детей данного возраста на необходимость участия в прививочной кампании.

КФХ "Роса" сообщает о своей ликвидации.

(000681)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.